



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

今日福安

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂 副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com

第33期
总第243期

2022年9月9日

星期五

农历壬寅年八月十四

福安新闻网

我市动员部署创建省级文明城市暨城乡环境整治行动

本报讯(蒲允静 郑晓春)9月6日,我市召开2022年创建省级文明城市暨城乡环境整治行动工作部署视频会。市委书记周祥祺出席会议并讲话,市长黄其山主持会议。市领导陈昌东、林志生、蔡立新、缪碧华、章斌杰、吕增华、郭跃光、郭增平、薛树明、崔向新、张为明、陈华容、林昭瑾等参加会议。

会议强调,创建省级文明城市、提升城乡品质是引领高质量发展的“强磁场”,是增强人民群众获得感、幸福感的“催化剂”,是检验干部作风和能力的“试金石”,全市上下要充分认识创建省级文明城市和提升城乡品质的重要意义,坚定必胜信念,全力以赴打好省级文明城市创建和城乡环境整治攻坚战。要突出重点攻

坚,城市管理问题务必坚定坚决改彻底,基础设施短板务必分级分类补到位,考评指标体系务必逐条逐项抓落地,努力开创文明城市创建工作新局面;要明确整治目标,重点攻坚破题,补齐短板弱项,建立长效机制,扎实推进城乡环境整治行动落到实处;要压紧压实责任,严格督查,推动落实,强化宣传,切实形成上下齐心、全员共

建的攻坚合力,高标准高效率高质量完成创城和城乡环境整治工作,共同打造“五福新城、全家福安”城市新名片,以实绩实效向党的二十大献礼。

会议分别对创城工作、全市“两违”综合治理及主城区环境综合整治工作、湾坞半岛环境综合整治工作和乡镇环境综合整治工作进行部署。

溪北洋隧道非机动车及人行交通系统提升改造工程加紧施工

本报讯(陈澄)近日,记者在我市溪北洋隧道两端看到工人们正在加紧进行非机动车及人行交通系统提升改造工程建设。

据介绍,这一工程的实施旨在将行经溪北洋隧道的非机动车和行人引导至非机动车及人行隧道内,解决目前该隧道人车混合通行的问题,同时开展地下通道的改造及坡道建设等。整个工程计划新建坡道927.9米,新建箱涵110.42米,渠化改造交叉口2处,并配套照明、交安系统等附属设施。到目前,已完成隧道福安侧A坡道、B坡道结构施工及照明系统、交安系统安装,溪北洋侧L1坡道、L2主通道箱涵以及部分坡道照明系统、交安系统安装,加油站侧L3坡道也完成结构施工,正在实施抽水泵房、配电房及转换节,预计9月13日前组织预验收。

福安一中溪北洋校区初中教学楼投入使用

本报讯(林泽锦 王水堂)9月1日,福安一中溪北洋校区初中部教学楼正式投入使用,标志着福安溪北洋新区“幼小初高”一站式教育体系实现全覆盖。

据了解,该教学楼是由福建中建融和房地产公司出资3800万元捐建,建筑共5层,面积达1.5万平方米,内有教室30间,实验室等专用教室25间,可容纳学生1500多人。新学期,福安一中溪北洋校区初中部共招收初一年级10个教学班和初二年级的4个教学班。

“喜迎二十大 书香福安 从我做起”读书活动举办

本报讯(陈晓峰)近日,我市举办“喜迎二十大 书香福安 从我做起”读书活动。活动中,书友们带来了诗朗诵、情景剧、三句半等精彩的文艺表演,并进行赠书、优秀书友颁奖等环节。

据了解,市老干部读书班、虹仪读书会现有老中青会员200多人,成立以来,始终秉持搭建读书平台,推进读书交流,以引导市民“多读书、读好书、善读书”为宗旨,6年来累计开展180多场读书、演出、文化下乡活动。

长篇小说《坦洋风云》正式出版

本报讯(张文奎)日前,作家黄明强和资深媒体人张福财合作的长篇小说《坦洋风云》由海峡文艺出版社正式出版。全书共26多万字,以一座跨越历史长河的村庄——坦洋村为叙事场景,讲述白云山麓,桂香山下,坦洋人创制和发展坦洋工夫品牌的艰辛历程。



近日,在青拓集团有限公司,工人在赶订单忙生产,生产线上一派繁忙景象。今年上半年,以青拓集团为龙头的宁德不锈钢新材料产业实现产值927亿元,同比增长31.4%。近期,我省出台一揽子政策措施,着力稳增长稳市场主体保就业。我市积极做好助企纾困工作,落实增值税留抵退税政策等各项惠企政策,助力工业企业高质量发展。

王旺旺 摄

第二届福建省电机产业高质量发展论坛在福安举办

本报讯(张文奎 李郁)9月3日,由福建省电机出口基地商会、福安市发电设备行业协会主办的第二届福建电机产业高质量发展论坛暨福建省(福安)电机产业配套交流会在福安拉开帷幕。论坛旨在推动福安市电机电器产业高质量发展工作,加快福安传统工业品转型升级,加大“中国中小电机之都”“中国按摩保健器具生产出口基地”的宣传力度,扩大“电机制造在福安”的知名度和影响力,推动区域品牌建设,同时力争引进国内大型、先进的电机电器制造企业。

本次论坛围绕“转型升级、环保节能、高质量发展”主题,议程涵盖前沿展望、技术分享、标准解读、政策宣讲、外贸培训等方面。论坛涵盖现代化机房建设与新一代供电解决方案、主动融入新能源

源,创造电机产业新未来、ATS产品使用技术分享、电机产品能效标准技术分享、小型泵未来的转型之路、福建省RCEP政策措施解读、破解复利流量密码、独立站搜索引擎优化、外贸企业如何通过TikTok增加询盘和订单、铭贝科技技术分享等议题。内容精彩纷呈,精炼产业精华,行业大咖齐聚。

作为宁德传统支柱产业之一,我市电机电器产业从1958年福安专区一个小作坊式的电机厂起步,历经60余年的栉风沐雨、追赶超越,已建成一个产业结构完整、技术领先、配套齐全、特色鲜明、辐射力大、竞争力强,能够参与国内产业分工并处领先地位,同类产品出口位居国内前茅,在国际中小电机市场中占有一定份额和较大影响力的百亿产业集群,

为福安成为独具特色的工业城市奠定了坚实基础。2022年1—7月,福安市规模以上工业增加值同比增长6.7%,五大重点产业呈现“三升二降”,其中电机电器产业持续保持增长,电机电器及配套完成产值72.14亿元,增长22%。尽管如此,但电机电器产业转型升级依然迫在眉睫。

市委常委、副市长章斌杰表示,希望福建省电机产业高质量发展论坛能够发展为有持续性生命力的活动,成长为具备全国影响力的电机交流平台,助推福安电机企业乃至全国电机行业的产业升级与高质量发展。也希望企业在加入行业平台赋能发展的同时,为整合行业优势,补齐行业短板而努力,实现共商、共促、共享、共赢,助推宁德电机电器产业再上新高峰。